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数学窑高考版渊理冤第 21期
第 2~3版同步周测题参考答案
一尧选择题
员.C 2.A 3.B 4.B 5.B 6.C
7.A 8.C 9.C 10.C 11.C
12.B
提示院由归纳推理，知函数 y=x+ 3m

x

（x >0）在（0， 3m姨 ］上是减函数，在

［ 3m姨 ，+肄）上为增函数，所以当 x =

3m姨 时，y有最小值，即 3m姨 + 3m

3m姨 =
6，解得 m=2.故选 月援

二尧填空题
13.-2 14.F+V-E越2 15.3
员远.缘
提示院由题意得相同码元运算后为

0，不同码元运算后为 1.将 1101101用校
验方程组验证.由 曾源⊕曾缘⊕曾远⊕曾苑越员可判
断后 4位码元出错；由 曾圆⊕曾猿⊕曾远⊕曾苑越园
可判断后 2位码元没错，即出错的是第
4位码元或第 5位码元；由 曾员⊕曾猿⊕曾缘⊕
曾苑越员可判断出错的是第 5位码元.

综上，k=5.
三尧解答题
17.解院（1）由 z是实数，得
m2-2m-2>0，
m2+3m+2=0，嗓
解得 m=-2，或 m=-1.
即 m=-2，或 m=-1时，z是实数.
（2）由 z是纯虚数，得

m2-2m-2=1，
m2+3m+2屹0，嗓
解得 m=3.
即 m=3时，z 是纯虚数.
（3）由 z 对应的点位于复平面的第

一象限，得
m2-2m-2>1，
m2+3m+2>0，嗓

解得 m>3，或 m<-2.
即 m>3，或 m<-2时，z 对应的点位

于复平面的第一象限.
18.解院（员）本程序所用的循环语句

是宰匀陨蕴耘语句，其功能是求 12+22+32+…+
92的值援

（圆）哉晕栽陨蕴程序：
k=1
sum=0
DO

sum=sum+k^2
k=k+1

LOOP UNTIL k>9
PRINT sum
END

19.解院（1）z1=i（1-i）3=i（-2i）（1-i）=
2-2i.

所以 z1 = 22+（-2）2姨 =2 2姨 .
（2）因为 z =1，
所以设 z=cos兹+isin兹（兹沂R），
则 z-z1 = cos兹+isin兹-2+2i
= （cos兹-2）2+（sin兹+2）2姨
= 9+4 2姨 sin 兹-仔4蓸 蔀姨 .
当 sin 兹-仔4蓸 蔀 =1时，z-z1 2取得最

大值，最大值为 9+4 2姨姨 ，即 z-z1 的

最大值为 2 2姨 +1.
20.（1）证明院因为姿= 3姨 ，

所以 a+b= 3姨 c.
由正弦定理，得 sinA+sinB= 3姨 sinC.
因为 C= 仔3 ，
所以 sinB+sin 2仔3 -B蓸 蔀= 32 ，
sinB+ 3姨2 cosB+ 12 sinB= 32 ，
所以 32 sinB+ 3姨2 cosB= 32 ，
则 sin B+仔6蓸 蔀 = 3姨2 ，从而 B+仔6 =

仔3 或 B+仔6 = 2仔3 ，所以 B=仔6 或 B=仔2 .
若 B=仔6 ，则 A=仔2 ，吟ABC为直角

三角形；

若 B=仔2 ，吟ABC亦为直角三角形.
（2）解院因为AC·BC = 98 姿2，

所以 12 ab= 98 姿2，所以 ab= 94 姿2.
又 a+b=3姿，由余弦定理，知 a2+b2-

c2=2ab·cosC，
即 a2+b2-ab=c2=9，即（a+b）2-3ab=9，
所以 9姿2- 274 姿2=9，
所以 姿2=4，又 姿>1，解得 姿=2.

21.解院（1）频率分布直方图如图
所示.
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渊第 21题图冤
（2）睡眠时间小于 8小时的频率是

P=0.04+0.26+0.30+0.28=0.88.
（3）首先要理解循环结构图的含义，

输入 mi，fi的值后，由赋值语句：S=S+mi·fi

可知，流程图进入一个求和状态，令 ai=
mi·fi（i=1，2，…，6），数列｛ai｝的前 i 项和
为 Ti，即 T6=4.5伊0.04+5.5伊0.26+6.5伊
0.30+7.5伊0.28+8.5伊0.10+9.5伊0.02=6.70，
则输出的 S为 6.70.S的统计意义即是指
参加调查者的平均睡眠时间，从统计量
的角度来看，即是睡眠时间的期望值.

22.解院（员）因为 b=1，
所以 葬圆越 a2

1 -2a1+2姨 +1=圆，
葬猿越 a2

2 -2a2+2姨 +1= 2姨 垣员.
由 an+1= a2

n-2an+2姨 +1，
得（葬灶垣员原员）圆越（葬灶原员）圆垣员.
从而｛（葬灶原员）圆｝是首项为 园，公差为 员

的等差数列，
故（葬灶原员）圆越灶原员，
即 葬灶越 n-1姨 垣员（灶沂晕+）援
（圆）设 枣（曾）越 （x-1）2+1姨 原员，
则 葬灶垣员越枣（葬灶）援
令 糟越枣（糟），即 糟越 （c-1）2+1姨 原员，
解得 糟越 14 .
下面用数学归纳法证明 葬圆灶约糟约葬圆灶垣员约员.
淤当 灶越员时，
葬圆越枣（员）越园，葬猿越枣（园）越 2姨 原员，
所以 葬圆约 14 约葬猿约员，结论成立援
于假设 灶越噪（k逸1）时结论成立，
即 葬圆噪约糟约葬圆噪垣员约员.
因为 枣（曾）在（原肄，员］上为减函数，
所以 糟越枣（糟）跃枣（葬圆噪垣员）跃枣（员）越葬圆，
即 员跃糟跃葬圆噪垣圆跃葬圆.
故由 枣（曾）在（原肄，员］上为减函数得

糟越枣（糟）约枣（葬圆噪垣圆）约枣（葬圆）越葬猿约员.
故 糟约葬圆噪垣猿约员，因此 葬圆（噪垣员）约糟约葬圆（噪垣员）垣员约员.
这就是说，当 灶越噪垣员时结论成立援
综上，由淤于可知，存在实数 c= 14 ，

使得 a2n<c<a2n+1对所有 n沂N+都成立.
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数学窑高考版渊理冤第 22期
第 2~3版同步周测题参考答案
一尧选择题
1~6.DDBCBD 7~12.CDCBDD
二尧填空题
13.6
14.乙
15.不能
16.185
提示院设 x表示父亲的身高，y表示

儿子的身高，则 y随 x的变化情况如下
表：

x 173 170 176

y 170 176 182

求得线性回归方程为 y=x+3，当 x=
182时，y=185.

三尧解答题
17.解院（1）由题意可得

x63 = y27 = 218 ，
所以 x=7，y=3.
（2）记从中层抽取的 3人为 b1，b2，

b3，从高管抽取的 2人为 c1，c2，则从中
层、高管抽取的人员中选 2人的基本事
件有（b1，b2），（b1，b3），（b1，c1），（b1，c2），
（b2，b3），（b2，c1），（b2，c2），（b3，c1），（b3，
c2），（c1，c2）,共 10种.

设选中的 2人都来自中层的事件为
A，则 A 包含的基本事件有（b1，b2），（b1，
b3），（b2，c3），共 3种.

因此 P（A）= 310 =0.3.
故选中的 2人都来自中层的概率为

0.3.
18.解院（1）由茎叶图，得

159+168+170+170+x+176+182+187+1918
=176，
160+y+1692 =168.
解得 x=5，y=7.
（2）由题意可得，“高精灵”有 8人，

“帅精灵”有 12人，则从“高精灵”和“帅
精灵”中抽取的人数分别为 8伊 520 =
2，12伊 520 =3.

记抽取的“高精灵”分别为 b1，b2，
“帅精灵”分别为 c1，c2，c3，

从已经抽取的 5人中任选 2人的所
有可能为：（b1，b2），（b1，c1），（b1，c2），（b1，
c3），（b2，c1），（b2，c2），（b2，c3），（c1，c2），（c1，
c3），（c2，c3），共 10种，设从这 5人中选 2
人，至少有一人为“高精灵”为事件 A，则
A 包含的基本事件有（b1，b2），（b1，c1），

（b1，c2），（b1，c3），（b2，c1），（b2，c2），（b2，c3），
共 7种.

所以 P（A）= 710 .
因此，如果用分层抽样的方法从“高

精灵”和“帅精灵”中抽取 5人，再从这 5
人中选 2人，至少有一人为“高精灵”的
概率为 710 .

19.解院（1）频率分布表及频率分布
直方图如下所示：

分组 频数 频率 频率/组距
［180，200） 1 0.05 0.0025
［200，220） 1 0.05 0.0025
［220，240） 2 0.10 0.0050
［240，260） 3 0.15 0.0075
［260，280） 4 0.20 0.0100
［280，300） 6 0.30 0.0150
［300，320） 2 0.10 0.0050
［320，340） 1 0.05 0.0025
合计 20 1.00 0.05
频率 /组距

0.0150
0.0125

0.0100

0.0075
0.0050
0.0025

无故障连续
使用时限 /小时O 180 200 220 240 260 280 300 320 340

渊第 19题图冤
（2）由题意可得 8伊（0.30+0.10+0.05）=

3.6，所以估计 8万台电风扇中有 3.6万台
无故障连续使用时限不低于 280小时.
（3）由频率分布直方图可知 x越190伊

0.05+210伊0.05+230伊0.10+250伊0.15+
270伊0.20+290伊0.30+310伊0.10 +330伊
0.05越269（小时），所以估计样本的平均
无故障连续使用时限为 269小时.

20.解院（1）最高小矩形下底边的中
点值为 75，估计评估得分的众数为 75分.

直方图中从左至右第一、三、四个小
矩形的面积分别为 0.28，0.16，0.08，则第
二个小矩形的面积为 1 -0.28 -0.16 -
0.08=0.48，所以 x=65伊0.28+75伊0.48+85伊
0.16+95伊0.08=75.4.

估计该商业集团各连锁店评估得分
的平均数为 75.4.
（2）A 等级的频数为 25伊0.08=2，记

这两家分别为 a，b；
B等级的频数为 25伊0.16=4，记这四

家分别为 c，d，e，f.
从这 6家连锁店中任选 2家，共有

（a，b），（a，c），（a，d），（a，e），（a，f），（b，
c），（b，d），（b，e），（b，f），（c，d），（c，e），
（c，f），（d，e），（d，f），（e，f），共 15种选法.

其中至少选 1 家 A 等级的选法有
（a，b），（a，c），（a，d），（a，e），（a，f），（b，
c），（b，d），（b，e），（b，f），共 9种，

所以 P= 915 = 35 ，故至少选一家 A

等级的概率为 35 .
21.解院（1）散点图如图所示，从图中

可以看出这些点大致分布在一条直线附
近，因此两个变量线性相关.
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x

y

设回归直线方程为y赞=b赞x+a赞，
由题知 x=42.5，y=34，

则求得b赞=
源

蚤 越 员
移（曾蚤原曾軃）（赠i原赠軃）

源

蚤 越 员
移（曾蚤原曾軃）2

抑-3，

a赞=y-b赞x=34-（-3）伊42.5=161.5.
所以y赞=-3x+161.5.
（2）依题意有
P=（-3x+161.5）（x-30）
=-3x2+251.5x-4845
=-3 x- 50312蓸 蔀 2+ 2044948 .
所以当 x= 50312 抑42 时，P有最大

值，约为 426.
故预测销售单价为 42元时，能获得

最大日销售利润.
22.解院（员）旧养殖法的箱产量低于

缘园噪早的频率为（园.园员圆垣园.园员源垣园.园圆源垣园.园猿源+
园.园源园）伊缘越园.远圆.

因此，事件 粤 的概率估计值为 园.远圆.
（圆）根据箱产量的频率分布直方图

得列联表
箱产量<50kg 箱产量逸50kg

旧养殖法 62 38
新养殖法 34 66

运圆越 圆园园伊（远圆伊远远原猿源伊猿愿）2
员园园伊员园园伊怨远伊员园源 抑员缘.苑园缘.

由于 员缘.苑园缘跃远.远猿缘,故有 怨怨豫的把握
认为箱产量与养殖方法有关.
（猿）箱产量的频率分布直方图表明：

新养殖法的箱产量平均值（或中位数）
在 50kg 到 55kg之间，旧养殖法的箱产
量平均值（或中位数）在 源缘噪早到 缘园噪早之
间，且新养殖法的箱产量分布集中程度
较旧养殖法的箱产量分布集中程度高 ,
因此，可以认为新养殖法的箱产量较高
且稳定，从而新养殖法优于旧养殖法.
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数学窑高考版渊理冤第 23期
第 2~3版同步周测题参考答案
一尧选择题
1.月 圆.悦 3.D 4.A 5.A 6.D 苑.B
愿.粤 9.C 10.B 11.悦
员圆.悦
提示院设该同学没有投进的次数为 孜，

则 孜耀月（员园，园.源），耘（孜）越员园伊园.源越源.又 载越圆孜，
所以 耘（X）越圆耘（孜）越圆伊源越愿援故选 悦.

二尧填空题
员猿.员远，源 员源.1.96 员缘.远远园
16.于榆
提示院易知 A 1，A 2，A 3是两两互斥事件，

而 P（B）=P（B A 1）+P（B A 2）+P（B A 3）= 510 伊
511 + 210 伊 411 + 310 伊 411 = 922 ，所以淤、虞
错误；于中由于从甲中取出一个红球给
乙，所以 B中红球共计 5个，P（B A 1）= 511 ，
所以于正确；由上述事件知事件 B与事件
A 1不是相互独立事件，故盂错误；榆中 A 1，
A 2，A 3是两两互斥事件，故榆正确.

三尧解答题
17.解院（1）设事件 A 为“从中任选 1人

获得优惠金额不低于 300元”，

则 P（A）= 150+10050+150+100 = 56 .

（2）设事件 B为“从这 6人中选出 2人，
他们获得相等优惠金额”.由题意按分层抽
样方式选出的 6人中，获得优惠 200元的
有 1人，获得优惠 500元的有 3人，获得优
惠 300元的有 2人，分别记为 a1，b1，b2，b3，
c1，c2，从中选出 2 人的所有基本事件如
下：a1b1，a1b2，a1b3，a1c1，a1c2，b1b2，b1b3，b1c1，
b1c2，b2b3，b2c1，b2c2，b3c1，b3c2，c1c2，共 15个.

其中使得事件 B 成立的有 b1b2，b1b3，
b2b3，c1c2，共 4个.

所以 P（B）= 415 .

18.解院（1）P1= C1
3·C3

7C4
10

= 12 ，
所以这 4人中恰好有 1人是志愿者的

概率为 12 .
（2）P2=C1

4
310蓸 蔀 1
· 710蓸 蔀 3=0.4116，

所以这 4人中恰好有 1人是志愿者的
概率为 0.4116.
（3）P1>P3>P2.19.解院（1）记甲、乙运动员击中 n环分

别为事件 A n、Bn（n=1，2，3，…，10），甲运动
员击中的环数不少于 9环为事件 A 9胰A 10，
乙运动员击中的环数不少于 9 环为事件
B9胰B10，根据已知事件 A 9 与事件 A 10 互
斥，事件 B9与事件 B10互斥，事件 A 9胰A 10
与 B9胰B10相互独立.

P（A 9胰A 10）=P（A 9）+P（A 10）=1 -0.2 -
0.15=0.65，

P（B9 胰B10）=P（B9）+P（B10）=0.2 +
0.35=0.55.

所以甲、乙两名射击运动员击中的环
数都不少于 9 环的概率等于 0.65伊0.55=
0.3575.
（2）设甲、乙两名射击运动员击中的环

数分别为随机变量 X、Y，根据已知得 X、Y
的可能取值为：7，8，9，10.

甲运动员射击环数 X的概率分布列为：
X 7 10
P 0.2 0.35

8
0.15

9
0.3

甲运动员射击环数 X的均值 E（X）=7伊
0.2+8伊0.15+9伊0.3+10伊0.35=8.8.

乙运动员射击环数 Y 的概率分布列为：
Y 7 10
P 0.2 0.35

8
0.25

9
0.2

乙运动员射击环数 Y 的均值 E（Y）=7伊
0.2+8伊0.25+9伊0.2+10伊0.35=8.7.

因为 E（X）>E（Y），所以从随机变量均
值意义的角度看，选甲去比较合适.

20.解院（1）甲、乙所付费用可以为 员园园元、
圆园园元、猿园园元.

甲、乙两人所付费用都是 员园园元的概
率为 P1= 13 伊 12 越 16 ；

甲、乙两人所付费用都是 圆园园元的概
率为 P2= 12 伊 13 越 16 ；

甲、乙两人所付费用都是 猿园园元的概
率为 P3= 1- 13 - 12蓸 蔀伊 1- 12 - 13蓸 蔀越 136 .

故甲、乙两人所付费用相等的概率为

P=P1+P2+P3= 1336 .
（2）随机变量 孜 的取值可以为 圆园园，

猿园园，源园园，缘园园，远园园.
孕（孜越圆园园）越 12 伊 13 = 16 ；
孕（孜越3园园）越 13 伊 13 + 12 伊 12 = 1336 ；
孕（孜越4园园）越 12 伊 13 + 1- 12 - 13蓸 蔀 伊 13 +

1- 13 - 12蓸 蔀伊 12 = 1136 ；
孕（孜越5园园）越 12 伊 1- 12 - 13蓸 蔀+ 1- 13 - 12蓸 蔀伊

13 = 536 ；
孕（孜越6园园）越 1- 13 - 12蓸 蔀 伊 1- 12 - 13蓸 蔀 =

136 .
故 孜的分布列为：

孜 200 600300
P 16 1361336

400
1136

500
536

所以 孜的数学期望是
E（孜）越2园园伊 16 +300伊 1336 +400伊 1136 +

500伊 536 +600伊 136 =350.

21.解院（1）由题意甲抽奖一次，基本事
件总数是 C 310 =120，奖金 孜 的可能取值是
0，30，60，240.

所以 P（孜=240）= 1120 ，
P（孜=60）= 8120 = 115 ，
P（孜=30）= 7伊2+6伊7120 = 715 ，
P（孜=0）=1- 1120 - 115 - 715 = 1124 .
所以变量 孜的分布列为
孜 0 240
P 1124 1120

30
715

60
115

所以 E（孜）= 0伊 1124 + 30伊 715 + 60 伊
115 +240伊 1120 =20.
（2）由（1）可得乙抽奖一次中奖的概率

是 1- 1124 = 1324 ，四次抽奖是相互独立的，
所以中奖次数 浊~B 4，1324蓸 蔀，

所以 D（浊）=4伊 1324 伊 1124 = 143144 .
圆圆.解院（员）抽取的一个零件的尺寸在

（滋原猿滓，滋垣猿滓）之内的概率为 园援怨怨苑源，从而
零件的尺寸在（滋原猿滓，滋垣猿滓）之外的概率为
园援园园圆远，故 载耀月（员远，园.园园圆远）援 因此 孕（载逸
员）越员原孕（载越园）越员原园.怨怨苑源员远抑园.园源园愿援

载 的数学期望为 耘（载）越员远伊园.园园圆远越
园.园源员远援
（圆）（蚤）如果生产状态正常，一个零件

尺寸在（滋原猿滓，滋垣猿滓）之外的概率只有园援园园圆远，
一天内抽取的 员远 个零件中，出现尺寸在
（滋原猿滓，滋垣猿滓）之外的概率只有 园援园源园愿，发
生的概率很小援因此一旦发生这种情况，就
有理由认为这条生产线在这一天的生产过
程可能出现了异常情况，需对当天的生产
过程进行检查，可见上述监控生产过程的
方法是合理的援
（蚤蚤）由曾軃越怨.怨苑，泽抑园.圆员圆，得 滋的估计值

为滋赞越怨.怨苑，滓的估计值为滓赞 越园.圆员圆，由样本数
据可以看出有一个零件的尺寸在（滋赞 原猿滓赞，
滋赞垣猿滓赞）之外，因此需对当天的生产过程进
行检查援

剔除（滋赞原猿滓赞，滋赞 垣猿滓赞）之外的数据 怨援圆圆，
剩下数据的平均数为 员员缘 伊（员远伊怨.怨苑原怨.圆圆）越
员园.园圆，

因此 滋的估计值为 员园援园圆援
员远

蚤越员
移曾圆蚤越员远伊园.圆员圆圆垣员远伊怨.怨苑圆抑员缘怨员.员猿源.
剔除（滋赞原猿滓赞，滋赞 垣猿滓赞）之外的数据 怨援圆圆，

剩下数据的样本方差为
员员缘 伊（员缘怨员.员猿源原怨.圆圆圆原员缘伊员园.园圆圆）越园.园园愿，
因此 滓的估计值为 园.园园愿姨 抑园.园怨援
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第 2~3版同步周测题参考答案
一尧选择题

1援B 2.B 3.D 4.D 5.B 6援B 7.C
8.B 9.A 10.阅 11.月
12.D
提示：将圆的参数方程化为（x原1）2垣

y2=a2，和 4x2垣9y2=36 联立消去 y，得5x2原
18x垣45原9a2=0，由 驻逸0，解得 a逸 4 5姨5 ，

或 a臆原 4 5姨5 .又 a2=（x原1）2垣y2表示点（x，

y）到（1，0）的距离的平方，x，y满足 x2
9 + y2

4 =
1，所以它的最大值是 16，所以原4臆a臆4.

综上所述，

a沂 -4，- 4 5姨5 蓡胰蓘 4 5姨5 ，4蓘 蓡 .
二尧填空题

13.籽=4sin兹
员4援 2姨3 ，仔2蓸 蔀， 2姨3 ，-仔2蓸 蔀
15. 9x2

25 + 9y2
16 =1（y屹0）

16.员远
三尧解答题

17.解 院 OA =2，OB =4，蚁AOB =
5仔6 -仔6 = 2仔3 ，

所以 S吟AOB= 12 伊2伊4伊sin 2仔3 =2 3姨 .
又蚁AOB为钝角，所以点 D在 AO的

延长线上，且蚁BOD = 仔3 ，故 OD =
12 OB =2，所以点 D的极坐标为 2，7仔6蓸 蔀 .

18.解院（1）由题意知，直线 l的直角坐
标方程为 2x-y-6=0援

因为曲线 C2的直角坐标方程为

x
3姨蓸 蔀 2+ y2蓸 蔀 2=1，

所以曲线 C2的参数方程为：

x= 3姨 cos兹，
y=2sin兹嗓 （兹为参数）.

（2）设点 P的坐标为（ 3姨 cos兹，2sin兹），

则点 P到直线 l的距离为

d= 2 3姨 cos兹-2sin兹-6
5姨

= 4cos 兹+仔6蓸 蔀-6
5姨 ，

所以当 cos 兹+仔6蓸 蔀=-1，
即 兹= 5仔6 +2k仔，k沂Z时，d取最大值，

此时点 P - 32 ，1蓸 蔀，dmax= 4+6
5姨 =2 5姨 援

19.解院（1）由题意，得点 A，B，C，D 的

极坐标为 2，仔3蓸 蔀， 2，5仔6蓸 蔀， 2，4仔3蓸 蔀，
2，11仔6蓸 蔀，
所以 A 2cos仔3 ，2sin仔3蓸 蔀，
B 2cos 5仔6 ，2sin 5仔6蓸 蔀，
C 2cos 4仔3 ，2sin 4仔3蓸 蔀，
D 2cos 11仔6 ，2sin 11仔6蓸 蔀，
即 A（1， 3姨 ），B（- 3姨 ，1），C（-1，

- 3姨 ），D（ 3姨 ，-1）.
（2）设P（x0，y0），则

x0=2cos渍，
y0=3sin渍嗓 （渍为参数）.

令 S= PA 2+ PB 2+ PC 2+ PD 2，

则 S =（2cos渍 -1）2 +（3sin渍 - 3姨 ）2 +
（2cos渍+ 3姨 ）2+（3sin渍-1）2+（2cos渍+1）2+
（3sin渍+ 3姨 ）2+（2cos渍- 3姨 ）2+（3sin渍+
1）2=32+20sin2渍.

因为 0臆sin2渍臆1，
所以 S的取值范围是［32，52］.
圆园.解院（员）悦员：（曾+源）2+（赠-3）2越1，
C2：x2

36 + y2
4 =1.

C1为圆心是（-4，3），半径是 1的圆；
悦圆为中心是坐标原点，焦点在 x 轴

上，长半轴长是 6，短半轴长是 2的椭圆援
（圆）当 贼越仔圆 时，孕（原源，源），
设 Q（6cos兹，2sin兹），
故 M（原圆+猿糟燥泽兹，圆+泽蚤灶兹）援
悦猿为直线 曾+ 猿姨 赠+6 猿姨 越0援

点 酝到 悦猿的距离

凿越 原圆+猿糟燥泽兹垣2 猿姨 + 猿姨 泽蚤灶兹垣远 猿姨
12+3姨

越 4 猿姨 + 猿姨 泽蚤灶 兹垣仔猿蓸 蔀原员 ，
从而当 泽蚤灶 兹垣仔猿蓸 蔀越原员时，
凿取最小值 猿 猿姨 原员.
21.解院（员）圆锥曲线即椭圆 x2

4 + y2
3 越员，

所以 云员（原员，园），云圆（员，园）援
所以直线 粤云圆的斜率 噪越原 3姨 援
故直线 造的斜率 噪员越 3姨3 ，

则倾斜角 琢越猿园毅援
所以直线 造的参数方程是

x=-1+tcos猿园毅，
y=tsin猿园毅，嗓
即

x=-1+ 3姨2 t，

y= 12 t

扇

墒

设设设设设缮设设设设设

（贼为参数）援

（圆）由直线 粤云圆的斜率 噪越原 3姨 ，得其

倾斜角是 员圆园毅援
设 孕（籽，兹）是直线 粤云圆上任一点，由正

弦定理，得 籽泽蚤灶远园毅 越 员泽蚤灶（员圆园毅原兹），
化简，得直线 粤云圆的极坐标方程是

3姨 籽糟燥泽兹垣籽泽蚤灶兹原 3姨 越园援
圆圆.解院（员）对于曲线悦员有 x-2

y+1 = - 2姨 t
2姨 t
，

所以 x-2
y+1 =-1，所以 曾+赠越员.

对于曲线 悦圆有 籽2= 41+3泽蚤灶2兹 ，

所以 籽2+3籽2·sin2兹=4，
所以 x2+y2+3y2=4，所以 曾圆源 垣赠圆越员援
（圆）显然曲线 悦员：曾垣赠越员，则其参数方

程可写为

曾越圆原 2姨2 琢

赠越原员垣 2姨2 琢

扇

墒

设设设设设缮设设设设设

（琢为参数），与曲

线 悦圆：曾
圆
源 垣赠圆越员 联立，可得 缘琢圆原12 2姨 琢+

8越园，可知 驻跃园，所以 悦员与 悦圆存在两个交点.
由 琢员垣琢圆越 12 2姨缘 ，琢员琢圆越 愿缘 ，
得两交点间的距离为

凿越 琢1原琢2 越 （琢员垣琢圆）圆原源琢员琢圆姨 越 愿 2姨缘 援
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